
Zpravodaj  
sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 

L e d e n  2 0 1 9  
Heslo měsíce ledna:  

„Položil jsem na oblak svou duhu, aby byla znamením smlouvy mezi mnou 
a zemí.“ 

1. Mojžíšova 9, 13 
 

Starý rok je minulostí 
Stojíme na začátku a ve vzduchu visí otázka: Jaký bude rok 2019? Co nám 
přinese? Co se v něm odehraje?   
 
Na jednu stranu bude tento rok podobný všem těm předchozím: 

 Stane se mnoho dobrého i mnoho zlého.   

 Lidé si budou navzájem pomáhat, mít se rádi a stát při sobě, právě tak jako se  
budou také nenávidět, stát proti sobě a odmítat jeden druhého.   

 Bude se střídat den a noc a bude jaro, léto, podzim a zima, příroda se oděje 
mnohou krásou, právě tak jako projeví i svoji drsnou tvář – budou mnohé 
povodně a zemětřesení a požáry a tornáda a přírodní katastrofy všeho druhu.    

 A my jako jednotlivci budeme prožívat dny šťastné i smutné, dny náročné 
i dny odpočinku, dny zdraví i nemoci.   

 Mnoho lidí se narodí a mnoho jich zemře.   
 

Věci se však v čase také mění, rostou, čas se odvíjí ve spirále – pokaždé jsme 
o kousek dál nebo výš. A tak každý rok je tedy také očekáváním něčeho nového  
a vše roste k nějakému definitivnímu bodu.   
To je náš svět a my jsme jeho součástí. Umění přijmout život takový, jaký je, je 
projevem moudrosti a zralosti. V mládí se díváme příliš kupředu, ve stáří příliš 
nazpět. Jinak vnímá čas mladý člověk, jinak starší. Mladý vyhlíží budoucnost jako 
šanci, starý jako možné ohrožení.   
K moudrosti a zralosti však patří také vyváženost života. Ta spočívá v prožívání 
okamžiku tady a teď. Nežít ani příliš zahleděný do budoucnosti ani příliš do 
minulosti. Prožívat plně to, co přichází dnes, to, co nás teď a tady potkává. Je to 
jako cesta krajinou, terénem – nejdůležitější je ten úsek, kterým právě 
procházíme – někdy po rovině, někdy z kopce, jindy strmě do kopce a přes 
překážky, někdy ve svitu sluníčka, někdy v dešti. Ale vše má svoji cenu, smysl 
a důležitost.   
 



Přejeme si do nového roku, aby byl šťastný. Co znamená „šťastný“? Štěstí 
spočívá v naplnění. Naplnění hloubky lidského bytí, jeho tužeb, jeho potřeb. 
Víme, že v tomto světě to nejde zcela a úplně. Jen částečně a někdy vůbec.  
A tak vám přeji víru ve skutečnosti přesahující náš svět – víru jako světlo na 
cestu.   

Zdroj www.rozhlas.cz/nabozenstvi/zamysleni   

 
Pravidelná setkání 
Středa  17.00 Modlitební setkání u manželů Maslíkových (23. 1.) 
Čtvrtek  16.00 Biblická a modlitební hodina (kromě 10. 1.) 
Neděle  10.00 Bohoslužby, setkání dětí 
  10.00 Bohoslužby ve Fakultní nemocnici v Ostravě-Porubě  
   (13. a 27. 1.) 
  11:30 Korejské bohoslužby 
 

Program v lednu 
  1. 1. Nový rok: společné bohoslužby se sborem ČCE, 10 hod., sv. večeře Páně  
  5. 1. Novoroční sborový večírek: 15:30 hod., Lutherův sál 
  6. 1. Svátek Zjevení: sv. večeře Páně 
6. – 13. 1. Ekumenický modlitební týden: začátky v 18 hod. 
13. 1. 1. neděle po Zjevení: sbírka na Nadaci mezinárodní potřeby 
17. 1. Porada presbyterstva: 17 hod., Lutherův sál 
20. 1. 2. neděle po Zjevení 
27. 1. 3. neděle po Zjevení 
 Instalace seniora: 15 hod., Bohumín 
 

Od 13. 1. 2019 do konce února se budou konat bohoslužby v Lutherově sálu. 
 

Významné narozeniny sborovníků v lednu  
Kulaté nebo polokulaté narozeniny budou v lednu slavit:  
 

Jan Grossmann (4. 1.)      Marie Baldrmanová (21. 1.) 
Ingeborg Starostková (6. 1.)   Miroslava Novysedláková (22. 1.) 
Anna Novotná (19. 1.) Anna Pščolková (23. 1.) 
 

Přejeme mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti  
do dalších let života. 
„… každý člověk ať je rychlý k naslouchání, ale pomalý k mluvení, pomalý 
k hněvu.“  Jakub 1, 19 
 
 

Život sboru 
V měsíci prosinci byly pokřtěny Nikola a Diana Oláhovy a Jana Bílá. Sňatky ani 
pohřby se nekonaly. 

 



Novoroční sborový večírek 
V sobotu 5. ledna 2019 v 15.30 hodin v Lutherově sálu začíná tradiční Novoroční 
sborový večírek! Hostem bude tentokrát nově zvolený senior našeho Ostravsko-
karvinského seniorátu, pastor Roman Brzezina z Bohumína. Přemýšlet budeme 
o biblickém heslu roku 2019: Usiluj o pokoj a nechej se jím vést. Čekají nás 
svědectví, biblické zamyšlení, modlitby, ohlédnutí za rokem 2018, zpěv, soutěže 
i občerstvení. Vstupným je dárek do tomboly v hodnotě 60 Kč. Těšíme se na Vás!  

 
Ekumenický týden modliteb 2019: Jednota v rozmanitosti 
Budování ale i slavení jednoty církve v její rozmanitosti je tématem letošního 
textu ATM. Jednou z cest, jak tuto různorodost církve slavit a podpořit její 
jednotu, je i společný Alianční týden modliteb. Není lepší cesty jak slavi t,  než se  
setkat ke společnému uctívání, díkuvzdání, vyznávání a předkládání proseb před 
Hospodina. 

 

Neděle 6. 1. 2019 
Křesťanské společenství, V Zálomu 1, Písk. doly (tram: Karpatská, bus: Písk. doly) ,  
káže Jiří Najzar (Církev Nová naděje) 

Pondělí 7. 1. 2019 
Církev Nová naděje, Kravařská 569/8, Mar. Hory, (tram: Mariánské náměstí, 
Daliborova), káže Marek Bužga (KS) 

Úterý 8. 1. 2019 
Církev adventistů sedmého dne, Trocnovská 725/20, Přívoz (tram a bus: Sad 
B. Němcové), káže Petr Polách (CB) 

Středa 9. 1. 2019 
Církev bratrská, 28. října 147 (tram: Krajský úřad, Dům energetiky),  
káže Pavel Taska (SCEAV) 

Čtvrtek 10. 1. 2019 
SCEAV, Husovo nám. 4, Lutherův sál, káže Bohuš Sikora (AC) 

Pátek 11. 1. 2019 
Církev bratrská, Žilinská 1889/13, Poruba (tram: Sokolovská, Vozovna Poruba, 
bus: Nám. Družby, Bajkalská), káže Daniel Gomola (CASD) 

Sobota 12. 1. 2019 
ČCE, Husovo nám. 3, Třanovského sál, káže Jan Kočnar (vězeňský kaplan) 

Neděle 13. 1. 2019 
Bratrská jednota baptistů, Závoří 101/32, Zábřeh (tram: Karpatská, bus: 
Karpatská), káže Jaroslav Orawski (emeritní kazatel CB) 

 



Hospodářské záležitosti sboru 

Dary a sbírky od 16. 11. do 15. 12. 2018 
Srdečně děkujeme za všechny Vaše finanční a věcné dary i Vaši službu.  
 

„Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 

Dary na sbor: 14.400 Kč    
Sbírka na Světový lutherský svaz: 3.880 Kč  
Sbírka na Českou biblickou společnost: 2.210 Kč 
Dar pro Stevena – naše adoptivní dítě: 4.000 Kč 
 

Nadace mezinárodní potřeby 
V neděli 13. 1. 2019 se opět zapojíme do vánoční sbírky Nadace mezinárodní 
potřeby. Letos jsme se rozhodli podpořit program Indie: filtry na čištění vody 
rodinám ve slumu. Nuzní lidé přicházející z venkova do města Dehradun si  často 
staví své chýše poblíž rozvodů veřejného vodovodu. Voda teče vždy dvě hodiny 
ráno a večer, mezitím se ve stojící vodě v trubkách přemnožují nebezpečné 
bakterie ohrožující zdraví. V období dešťů bývá voda smíšená s bahnem. 
Svým darem přispějete na nákup jednoduchých neelektrických filtrů na vodu pro 
tyto rodiny. Jeden filtr vyjde na 345 Kč, cílem Nadace je získat je pro 70 rodin, 
potřebují tedy celkem 24.150 Kč. Děkujeme ochotných dárcům! 
Bližší informace: https://mezinarodni-potreby.cz/dalsi-projekty/zvlastni-
sbirky/vanocni-sbirka-2018.  
 
Výdaje v prosinci 
Na Církevní radu byla zaslána částka 198.000 Kč. Jedná se o další část 
stanovených odvodů za sborové pracovníky za rok 2018.  
Částka tvořila letos 39 % mzdových nákladů a z důvodu blížícího se 
samofinancování církve (v roce 2034) se bude každoročně navyšovat o 7 %. 
Protože chceme být i v následujících letech schopni odvádět tyto nemalé částky, 
je potřeba, abychom se učili náš sbor finančně více podporovat, aby mohl  
i nadále plně fungovat a sloužit. Věříme, že nám leží natolik na srdci, že 
nedopustíme jeho zánik. Děkujeme všem ochotným dárcům. 

 
Sborový účet u České spořitelny byl zrušen, funguje již pouze účet u Fio banky. 
 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  
Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/;  
E-mail: ostrava@sceav.cz; 
Telefony: kancelář: 596 126 625, Mgr. Taska: 731 789 225, Mgr. Szlauer: 725 838 000, 
pokladní: 732 590 087 
Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010. Variabilní symbol pro dary  
na sbor: 2019 
Úřední hodiny: úterý až čtvrtek 9–12 hod. 


